



Con gran esplendor se ha celebrado en Guadalajara el día del CAUDILLO

SANCHO PANZA y el sentido de lo trágico

España es el pueblo europeo en que el sentido de lo trágico permanece a través de los tiempos más arraigado en el alma popular. La fiesta de los toros, tan genuinamente española, tan meridional y tan trágica en su concepción más amplia, desde la vida del torero a la crianza del toro, es la que mejor encaja en el espíritu español. Fiestas de contenido virilmente trágico como los encierros, tradicionales en tantos y tantos pueblos españoles, son genuinamente nuestras; los cantares racialmente españoles, la jota y el flamenco, toman su inspiración de hechos trágicos, casi granguñolescos, que tan del gusto son de nuestro pueblo.

Por eso, por la familiaridad del español con lo trágico, han podido suceder los hechos, dantescos e inconcebibles de la revolución española. El carácter español, trágico y apasionado, sanamente excitado por una propaganda demoniacamente orientada con perversa habilidad, popularizó sus actividades y sus esperanzas en la revolución que había de distinguirse por su feroz y ensangrentado matiz.

Luego; cuando la lucha se generalizó; cuando los frentes oscilaron ante los empujones de ambos Ejércitos, y la lucha se limitó a los frentes, siguió siendo igualmente despiadada, y los prisioneros eran escasos, sobre todo los que se habían distinguido por su ideología derechista y les era probada, de uno u otro modo, no habían de esperar gracia de los tiranuelos rojos.

En la guerra, como en la revolución, han abundado los hechos heroicos, unos brillantes y ostentosos, otros oscuros y tímidos, pero todos tan eficaces por sus efectos y por su ejemplaridad, que han hecho posible el triunfo de un Ejército que se cuajó cuando la guerra iba ya más que mediada.

Por el contrario, y esto es lógico por que se halla en pugna con nuestro carácter, no han abundado los hechos pintorescos o humorísticos, que en otras guerras menos cruentas que la nuestra han sido frecuentes y destacables por contraste con las negruras de toda guerra.

Vamos a contar, a título anecdótico, un suceso del frente rojo que excepcionalmente indica, cómo alguna vez, también el tipo de Sancho Panza se halla escondido bajo apariencias románticas y apasionadas.

En un frente de la sierra había en un Batallón rojo, que actuaba desde los primeros días del Alzamiento, ocho o diez mozos de Candanos, provincia de Huesca. Tales individuos tenían una fa-

ma inmovible de izquierdistas, bien ganada por pertenecer de antiguo a la C. N. T. de su pueblo y por su exaltación apasionada y extremista en toda conversación política, y quizá sobre todo por una extraordinaria facilidad para soltar todo género de palabras, tacos y otras expresiones que eran tan del gusto de la masa roja y que generalmente constituían, cuando llegaban a una prudencial medida, la mejor patente de adhesión entusiasta a la causa roja.

Una noche los mozos de Candanos, oían la radio. Eran los tiempos de la carrera en pelo por ambas orillas del Ebro, que hizo retroceder a los rojos desde las puertas de Zaragoza y Huesca hasta el Segre, y las costas mediterráneas. El parte de aquellos, por inspiración de Prieto, decía toda la verdad... y aquellos mozos de Candanos oyeron atónitos que las tropas rojas habían evacuado su pueblo, que había sido ocupado por los nacionales.

Con excepción de dos o tres, tocó en suerte a los de Candanos entrar de parapeto a la noche siguiente, y al otro día pudo el mando rojo comprobar que todos los mozos de Candanos que aquella noche entraron de parapeto se habían pasado "al moro" a pesar de su fama de extremistas bien cimentada a través de varios años de antigüedad y de ejercicio.

El Sancho Panza que dormitaba dentro de aquellos románticos defensores de la igualdad social, había despertado ante las exténtoras voces del speaker.

Y no hizo falta más...

JOSE GARCIA ATANCE.



—Porque suscribí con tres reales una Ficha Azul, me pusieron verde.

Toda la ciudad amaneció engalanada anteayer, domingo, y en los escaparates de los comercios, había grandes retratos de Franco rodeados de banderas nacionales.

Por la mañana, a las diez y media, se celebró, en la iglesia de Santa María, una misa solemne que fué presidida por las Autoridades provinciales y locales y Jerarquías de F. E. T. y de las J. O. N. S. Asistieron a ella las Milicias de segunda línea, la Falange femenina y la Organización Juvenil, así como también gran cantidad de personas que llenaban totalmente el templo.

Seguidamente tuvo lugar el descubrimiento de la lápida que da el nombre del Generalísimo Franco a la antigua calle Mayor alta. El Comandante militar de Guadalajara dió los gritos reglamentarios, que fueron contestados con gran entusiasmo por el público que asistía al acto. A continuación desfilaron ante las Autoridades las fuerzas del Ejército de guarnición en la Plaza y las Milicias de segunda línea de F. E. T. y de las J. O. N. S., ambas con banderas y bandas, siendo muy aplaudidas.

Por último, en el salón de sesiones del Palacio Provincial, tuvo lugar una recepción con asistencia de Autoridades, Jerarquías del Movimiento y mucho público, dándose lectura al último parte de guerra del Cuartel del Generalísimo, y a la declaración ministerial del nuevo Gobierno de la paz. El Comandante militar cerró el acto con unas palabras pidiendo a todos que contribuyamos con nuestro entusiasmo y nuestro esfuerzo a la labor de reconstrucción de España, a la que el Caudillo nos ha convocado. A la salida de esta recepción, desfilaron de nuevo, ante las Autoridades, las fuerzas del Ejército y las Organizaciones Juveniles con banderas, banda y servicios sanitarios, y por último, las centurias de la O. J. Femenina, siendo todos ellos muy aplaudidos.

Fué, en resumen, un día triunfal. Guadalajara ha demostrado que la ilusión puesta en el Generalísimo victorioso, en aquellos días oscuros y angustiosos de la tiranía roja, no eran sino preludivios de estos, en los que se reune para pedir a Dios por el Caudillo providencial, y le aclama después, como vencedor y como Jefe. Las Autoridades fueron aplaudidas a su paso por las calles, que se hallaban muy concurridas, pese a lo despacible del tiempo. Los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! eran contestados con gran entusiasmo, y al finalizar la recepción en el Palacio Provincial, una banda interpretó el Himno Nacional y los del Movimiento, cantándose, por todos, el "Cara al sol".

LA FIESTA EN TODA ESPAÑA

Con inusitado esplendor se ha celebrado en toda España el día del Caudillo. En Burgos, después de una solemidad religiosa celebrada en la Catedral, tuvo lugar, en Capitanía General, una recepción con asistencia de S. E. el Generalísimo, Gobierno, Jerarquías del Movimiento, Cuerpo Diplomático y otras personalidades.

A su paso por las calles el Caudillo fué aclamado con gran entusiasmo por la muchedumbre que gritaba: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Pilar Primo de Rivera ha hecho entrega al Generalísimo de un pergamino, en nombre de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., en el cual renueva la promesa que hicieron en Medina del Campo.

En Madrid se celebró un solemne Te Deum en San Francisco el Grande, y después una recepción en Capitanía General, a la cual asistieron el General Solams, en representación

del General Saliquet; el Gobernador civil interino; Gobernador militar; Consejeros y Delegados Nacionales; doctor Eijo, Obispo de Madrid; Consejero de Estado; Jerarquías del Movimiento; Diputación y Ayuntamiento, en corporación; grandes cruces y representaciones de varios ministerios, a más de muchos Jefes y Oficiales y varios representantes diplomáticos.

En Barcelona, después del oficio religioso, al cual asistieron también las Autoridades y Jerarquías, se celebró en Capitanía, presidida por el Teniente General Orgaz, la recepción oficial en la cual se leyó, al público, el último parte de guerra y la declaración ministerial.

EL CAUDILLO CONCEDE NUMEROSOS INDULTOS

Burgos.—S. E. el Jefe del Estado ha decidido indultar a los que habiendo observado buena conducta antes del Glorioso Movimiento, se hallen condenados a penas inferiores a seis años y un día. Asimismo, ha dispuesto una revisión de penas mayores para promover su rebaja, y se ha dedicado a estudiar, personalmente, expedientes y casos de penas capitales para ejercer la prerrogativa de indulto y que sean conmutadas.

Han comenzado ayer las obras de reconstrucción de la Hispano Suiza

En breve se reanudará el funcionamiento de los talleres de la Maestranza de Ingenieros

Ayer comenzaron las obras para poner los edificios de la Hispano en condiciones de reanudar los trabajos. Si bien es corto el número de obreros en la actualidad dedicados a esta labor, dentro de un mes ha de pasar del centenar, pues una vez concluida esta reconstrucción, y debido a que se van a ampliar los talleres, han de ocuparse en ellos mayor número de obreros del que había antes del glorioso Alzamiento.

* * *

Dentro de unos días va a comenzar de nuevo el funcionamiento de los talleres de la Maestranza de Ingenieros, que tan gran número de obreros de esta capital ocupan. Es un nuevo éxito de las gestiones realizadas recientemente en Burgos por la Comisión de nuestras Autoridades provinciales.

Gobierno Civil

Por el Gobernador civil ha sido destituido el Alcalde de Taracena, que no prestó la asistencia debida a unos peregrinos que marchaban, a pie, a Zaragoza.

S. E. U.

El próximo día 7, a las once de la mañana, misa de campaña en el paseo de Calvo Sotelo.

A las doce, acto en el Teatro Casino, preparación de nuestro IV Consejo Nacional.

Tomarán parte: Adelaida Pozo, Delegada de la S. F. del S. E. U.; Lucio Yubero, Jefe Provincial del S. E. U.; Francisco Cadenas, Jefe Provincial del Movimiento, y el camarada Matamoros, Jefe del Distrito Universitario de Madrid, del S. E. U.

A las cuatro de la tarde, partido de basket en el Campo de Deportes de la Organización Juvenil.

El día 12 Concentración Nacional de todos los S. E. U. de España en la Ciudad Universitaria de Madrid. De esta capital saldrá una Centuria (25 camaradas de la S. F. y 75 de la masculina), que regresarán de Madrid una vez terminada la Concentración.

Los camaradas que deseen asistir, previo el pago mínimo de 2'50 pesetas, podrán inscribirse, hasta el día 8, de once a una, en nuestras oficinas, Plaza de José Antonio, número 12, tercero.

CARNET

con documentación extraviado café del Palace Hotel, sobre el día 6 de Septiembre; se gratificará a quien lo presente en la Dirección de dicho Hotel. 2

EXPOSICION

Agencia de Libros, Revistas y Periódicos Gisbert, Benito Hernando (Museo), 14, tiene el gusto de invitarle a la Exposición de libros para niños y adolescentes, que con la cooperación de la importante Editorial celebra, solamente unos días, en esta ciudad.

Entrada gratuita.

COMPRARIA

Armario frigorífico, Aspirador de polvo y Enceradora.
Dirigirse a Benito Chavarri, núm. 10, Bar.—Guadalajara. 4

SE VENDE

Una casa en la calle del Amparo, 25.
Razón: Ramón y Cajal, 16, entresuelo, derecha.—Madrid. 2-1

OCULISTA

Dr. RODRIGUEZ R. MACHO
DEL INSTITUTO OFTALMICO

Consulta de ONCE a UNA

Mayor, 24 — Guadalajara

Organización Juvenil

Se ordena a todas las camaradas afiliadas a las Organizaciones Juveniles Femeninas, se presenten, en la Delegación Provincial de O. J., en el plazo de 15 días, para asunto que las interesa, quedando advertidas, que la que no se presente será dada de baja en esta Organización.—La Regidora Provincial de O. J. F., Amparo Agradados.

Espectáculos

TEATRO CASINO.—Hoy, estreno del film de misterio "La marca del vampiro", por Lionel Barrimore y Elizabeth Allán. El jueves, la gran película de Artistas Asociados, "No me dejes".

CINE NOVELTY.—Hoy, martes, gran éxito de "Paprika" (Granito de sal), por Francisca Gaal. Pasado mañana, jueves, "El es inocente", por Jhon Gilbert.

Junta provincial de Beneficencia

Para el pago de la suscripción del Plato Unico y Día sin Postre, se da de plazo hasta el próximo día 10, pasado el cual, se cobrará a domicilio, con recargo del 20 por 100 la primera vez, y con la del 50 por 100 la segunda.

Farmacia abierta los domingos

MES DE OCTUBRE

Todo el día D. AGAPITO NUÑEZ.
Generalísimo Franco, 11

SE ALQUILAN

AMPLIOS LOCALES para industria, Colegio o cosa análoga, en la calle de Topete.
Darán razón en Jaudenes, 66.—Sr. Martín Neé.

Domingo García Carrasco

MEDICO ESPECIALISTA EN MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA: de 4 a 6

MIGUEL FLUITERS, 39, 2.º GUADALAJARA



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS

Tiene el honor de comunicar a los beneficiarios de sus seguros de VIDA, que deseando imprimir la máxima rapidez a la TOTAL LIQUIDACIÓN de los siniestros y vencimientos pendientes, encarece el rápido envío de la documentación precisa para que aquella sea llevada a cabo.

SUBDIRECTOR EN GUADALAJARA:

LUIS RAMIREZ

Plaza de D. Pedro, n.º 1. Teléf. 279

Visión de desfile

(Viene de la plana cuarta.)

desfilan orgullosos ante su pueblo y ante su Jefe.

Y marchan aguerridas las Centurias, Flechas, Cadetes, Pelayos.

El rojo de su boina, el azul de su hábito y las flechas sobre su joven corazón.

Centurias. ¡Arriba España!—grita un muchacho con voz fuerte, y el grito que contestan los miles de voces llegan a oídos del pueblo y del Caudillo, que mira y sigue mirando concentrando en sus pupilas que todo lo ven y todo lo comprenden, la esperanza.

Y el pueblo reconoce a sus hijos a través de este desfile triunfal. Lo descubre emocionado el pescador humilde de Galicia, el comerciante catalán, el obrero castellano, y allí ven sus hijos y sus hermanos pequeños, todas las mujeres hermosas de la Patria.

Centurias, Centurias de Organización Juvenil.

Cadetes, van cantando sus himnos que son los mismos con que murieron sus padres. Flechas. Llenos de emoción, sintiéndose admirados golpean con sus botas el suelo y contemplan el pueblo con orgullo. Pelayos. Una mujer, de no importa dónde, hubiera querido saltar y besar a su hijo de seis años que ya sabe vislumbrar que es España, y empieza a conocer lo que es imperio.

Y el Caudillo saluda brazo en alto. Centurias, Centurias, Centurias.

Era una tarde de Octubre, y ante el Caudillo y el pueblo desfiló la Organización Juvenil de España.

Y ya han marchado todos siguiendo el camino de los pechos de los que les contemplan. Ya no se oye el tambor, ni la corneta que canta el amor, y ya las Centurias se alejan.

Y cruzando el camino va el último. Un pelayo, pequeño pero lleno de decisión. Y en el silencio que deja la marcha al alejarse, el Caudillo habla y pregunta al pequeño:

—¿Dónde vas, camarada?

Y el pelayo se detiene, se cuadra, saluda, y algo emocionado, sin bajar el brazo que se alza hacia la tribuna, dice fuerte, para que el pueblo español entero pueda escucharle:

—Vamos, todos juntos, por el camino que los hombres de España nos marcan. El camino que tú supiste abrir con la Victoria, y que solo termina allí, en el infinito.

Y añadió sereno y gritando:

—Vamos, Caudillo, al Imperio...

Era una tarde de Octubre, y ante el Caudillo y el pueblo español entero, ha desfilado la Organización Juvenil Imperial...

R. LEBLIC FLUITERS.

...Y soy la España Imperial

(Viene de la plana cuarta.)

drid en fecha próxima se presente ante él esta Juventud, sentirá que ante sí no tiene ya una esperanza, sino una realidad de nuestro Imperio; que será como ninguno, porque el que forjan nuestras juventudes es el "IMPERIO HACIA DIOS".

LA REGIDORA PROVINCIAL DE O. J. F.

FRANCO HA LEVANTADO EL PRESTIGIO DEL CREDITO.

El Caudillo Jefe Nacional de F.E.T. y de las J.O.N.S.

(Viene de la plana tercera.)

es el grito del resurgir, el grito de nuestra Juventud española."

Difícil sería la tarea de ir anotando con detalle los gestos y palabras del Caudillo, como Jefe Nacional de la Falange. Sin embargo, para completar el presente esbozo, tenemos que referirnos a la alocución pronunciada ante unos camaradas de la Falange de Aragón, el 29 de Diciembre de 1937, a los que dijo: "Sois fiel reflejo del espíritu de esa brava juventud española, a cuyo lado me encuentro espiritualmente, porque a su esfuerzo, hemos de obtener la Victoria que se alumbra, que se aproxima, y después el orden, la propiedad y la justicia social que serán el triunfo de la Revolución Nacional-Sindicalista." Al discurso con motivo del Aniversario de la Unificación, pronunciado en Zaragoza el 19 de Abril de 1938, del cual debemos destacar las siguientes frases: "La grandeza y la unidad de España, no se forjaron con la frivolidad y el regalo. La vida cómoda, frívola, vacía, de años anteriores, ya no es posible. Los que aún no estén curados de los arrastres anteriores, de malos hábitos, de críticas irresponsables, y los sembradores de dudas que cantan a la juventud su heroísmo y su sacrificio, cuando ellos ante la Patria no sacrifican nada, ni siquiera su vanidad, su ambición, ni las bastardas reservas de un temperamento rebelde, son los peores enemigos. No queremos a España dominada por un solo grupo, sea este o el otro, ni el de los capitalistas ni el de los proletarios. España es para todos los españoles que la quieran y la sirvan en la disciplina política del Estado."

El Caudillo, que supo decir el 22 de Mayo del presente año: "Yo os prometo morir antes que se malogre esta Revolución." Que en todas sus palabras y actitudes refleja su interés por el mejoramiento de los españoles humildes, cuando lograda la Victoria reunie al Consejo Nacional, sigue su recta trayectoria de Jefe único del Movimiento, en párrafos como los siguientes: "Yo os aseguro que así como mi voluntad, inspirada en mi conciencia del futuro de España, convirtió en norma los 26 puntos del Movimiento, genuína expresión actual de la tradición española, cuya interpretación constante, es imperativo indeclinable y exclusivo del Caudillo, esa misma voluntad hará también que se cumplan, por cuanto constituyen el fundamento inviolable del nuevo orden constitucional y la empresa histórica que el Estado debe servir. Yo espero que esta inquietud mía, que ya es vuestra, llegue a todos los lugares, y con ella la convicción de que encierra la liberación económica de nuestra España y el bienestar de nuestras clases necesitadas, a cuyo fin se encamina la Revolución Nacional-Sindicalista. Si alguien osara cruzarse en el camino, debe arrollarlo el empuje patriótico de nuestra Falange."

Así es, así siente, y así habla nuestro Jefe Nacional. Nosotros, falangistas, en este día de homenaje y exaltación a su figura, debemos renovar nuestro juramento, haciendo especial hincapié en su párrafo primero: "Juro por Dios darme siempre al servicio de España y su Caudillo." Y con la sencillez y el estilo que nos son peculiares, decirle:

¡Caudillo nuestro! En vigilancia tensa, fervorosa y segura, como nos enseñó José Antonio, esperamos tus órdenes con fe y disciplina, porque sabemos que tú solo has de calmar las ansias de justicia que solamente puede traernos la Revolución Nacional-Sindicalista.

La solvencia de nuestra juventud

Por José Luis Posada

A nosotros la guerra no nos ha formado la psicología como a los jóvenes de Remarque; nos la ha divinizado. Otro balsámico privilegio de ser español.

Mis amigos pasean. Hay una tarde verde y azul de paz, donde las piedras, ponen las oscilaciones del cuarzo como pajizos firmamentos de estrellas diminutas, o como grandes acericos. Pasa una golondrina, otra, otra, y sus chillidos de "justicias y ladrones" con el recuerdo de todos los veranos, dejan caer, ¡oh, expresiones de la guerra!), sobre esta juventud, una precoz evocación que ya siempre tiernamente los angustia. Los diviniza en su memoria, saltada a los luceros. Y se acuerdan de Manolo y de Enrique y de Antonio...

Pero no sienten la pena decadente de que hayan muerto, sufren porque no vivan ahora... ¿Si Antonio estuviera aquí?... Ya jamás tendrá la inconsciencia infantil del pasaje, (a Antonio le encantaban), ni el tono lloroso será en sus lenguas de ex-combatientes que se aprecian. Cayó el amigo—quizá a su lado, en la misma celda—, la mala suerte, y en su ánimo curtido solo quedará temblando como un estoque fino, el vital recuerdo de la otra juventud que reía y que los acompañaba. Sobre todo que los acompañaba... Santo honrar de su compromiso.

Mis amigos pasean. Sigue el sol callado, y de un pinote verde y jocundo se alza un pajarillo luminoso... Hay un abrazo latente en el abierto horizonte de las serranías, restalla la vida en el abombamiento de las malezas, en el vigor muscular de los troncos, en la aleiuya pizarrosa de la tracería de sus ramas, en la serena actitud del campo proceloso, en la boca húmeda de las acequias... Todo con una luz jovial e irresponsable. Y sin embargo... Sin embargo, mis amigos sonríen, sonríen dulcemente hasta que galopan por fin sus carcajadas mientras uno de ellos termina señalando el tapial de una huerta cercana: ¡Y el guarda blasfemaba! ¡Había que ver al pobre Antonio, tan gordo como era, corriendo tras de mí con un melón acuestas! Y todos ríen (¿por qué no?) Y todos miran a la huerta cercana sobre cuyos pomares olorosos y sus choperales pensativos, acaba de extender el relato una simpatía sutil que deja desde el azul de nubecitas enjabelgadas hasta el labrantío escrito y con pastas blancas de muro, un alma, un alma por la que corre infatigablemente, ilusoriamente, el heroico Antonio... Y ya para ellos ese campo de España transparente es una urna votiva de lo que les vivió... ¡Que pasen muchos años, que vengan enemigos! Ellos

NUESTRO Movimiento tiene por finalidad suprema sumar todas las buenas voluntades y todas las energías a España. Nuestros brazos están abiertos para todos los españoles. Ofrecemos y ofreceremos, a todos las posibilidades de participar en la creación de la España de mañana, a excepción, naturalmente, de los Jefes que se han hecho cómplices de haber engañado al pueblo, en contra de nuestras aspiraciones, y los criminales comprobados. Esta nueva España será un país de Justicia, de clemencia y de fraternidad.—FRANCO.

SE VENDE

Una caldera grande para fabricar jabón.

Razón: Montemar, 3, 2.º.

Guadalajara.

4-1

El Caudillo

Jefe Nacional de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Por Alvaro de Blas

Si jamás en la historia del mundo, se ha dado con plena justificación la coincidencia en un solo hombre de todos los honores, todas las compensaciones y también de todas las responsabilidades, es la persona de Francisco Franco, Caudillo de España, Generalísimo de su Ejército de Tierra, Mar y Aire, Jefe del Estado y del Gobierno, y Jefe Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. y de la Revolución Nacional-Sindicalista, quien representa en la actualidad de nuestra Historia, el ejemplo tenso de la Patria dispuesta a ser fiel a sus tradiciones, decidida a combatir y a morir por la continuación de su irrevocable destino histórico y entregado de lleno, a la tarea de llevar a la geografía de España, a sus costas, a sus mesetas y a sus montañas, el orgullo de una Patria fuerte, con la Justicia encerrada en su Revolución.

De sus múltiple personalidad de hombre de armas y estadista, vamos a escoger la que tiene para nosotros, militantes del Movimiento, contacto más inmediato.

El Caudillo, como Jefe Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. y de la

la Revolución Nacional - Sindicalista. Bamboleada por las pasiones de unos mentecatos, codiciada su ruina por perros de presa allende las fronteras, disociada por la falta de fe colectiva, desgarrada por un problema de injusticia latente y ensangrentado su suelo por una sorda lucha sin cuartel, España amenazaba hundirse, entre el escepticismo imbecil de los cobardes, a quienes no apetecía, por egoísmo, entregarse fácilmente a la evidencia, y la alegría suicida de los que no teniendo nada que perder—ya habían olvidado la Fé en Dios y el amor a la Patria—, aguardaban la utópica posibilidad de obtener algo en el río revuelto.

En aquel cuadro de tristeza decadente, esgrimía diariamente su rebelión, una Juventud que no se resignaba a morir sin lucha, que creía en la recia tradición imperial de la Patria, y que hablando un lenguaje incomprendido, protestaba de su amor a España porque España no la gustaba, vacía de heroísmo, servicio y sacrificio, y condenaba su vida y su muerte, en la santa violencia por la Patria, el Pan y la Justicia.

Con un poeta y un guerrero a la cabeza, José Antonio, aquella Falange española, firmes en su puesto, vió llegar el momento de la Rebeldía. Un 19 de Julio, se encontró metida en una zanja, con una línea de terreno delante que la separaba netamente de los enemigos de España.

Sin vacilar un instante, se lanzó a la lucha tomando ejemplo de José Antonio, que ausente y cautivo primero, nos mostró la norma del sacrificio después, con la gallardía de su muerte por España.

Y como triunfo primero, nos fué dado el ver elevarse la figura de Francisco Franco, Caudillo y Generalísimo, que como fruto de su genio victorioso asumió, por vocación y estilo propios, la cabeza de la Falange.

Como tal Jefe Nacional, comenzó inmediatamente. Y el 18 de Julio de 1937, de acuerdo con la voluntad de los combatientes españoles, decretó la Unificación: la integración en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de todos los sectores existentes en el panorama político nacional: Falange Española de las J. O. N. S., Comunión Tradicionalista, Renovación Española y Acción Popular. Estableció como norma programática y dinámica del Estado, los 26 puntos de la Revolución Nacional-Sindicalista. En el preámbulo de su decreto, condensaba el anhelo colectivo español en el siguiente párrafo:

"No queremos una España vieja y maleada. Queremos un Estado donde la pura tradición y substancia de aquel pasado ideal español, se encuadre en las formas nuevas, vigorosas y heroicas, que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer imperial de nuestro pueblo".

El contenido y esencia de los signos y emblemas del Movimiento, es aclarado por el Caudillo, ante las juventudes del S. E. U., el día 12 de Octubre del II Año Triunfal: "Ese ¡Arriba España!, que es movimiento y que es acción, ese ¡Arriba España!, que es el resurgir de un pueblo, ese ¡Arriba España!, que no es nuestra conformidad con el pasado, ese ¡Arriba España!, que no se opone al ¡Viva! contemplativo anterior, al contrario, que lo levanta, lo hace marchar porque es grito de guerra, (Pasa a la plana segunda.)

FRANCO Y "LOS DEL OTRO LADO,"

Por José Martialay

En aquel campamento tan silencioso y tan gris, lleno siempre de quietud en la sombra ancha de las encinas y en los arenales que brillaban al sol, constante vigía por encima de la sierra, las noticias de avance de las fuerzas nacionales, llegaba siempre con retraso y revueltas para los que teníamos el hogar prohibido o lejano, y no podíamos mirar de vez en cuando el mapa de operaciones que era un cuadro de éxitos.

Primero, fueron las dudas, porque todos, incluso los considerados como francamente rojos, tenían interés—no siempre policiaco—, por aparecer buenos, pero al poco tiempo, ya sabíamos a quién se podía atender como transmisor de noticias, porque se enteraba bien y exageraba poco. Había uno, que antes fué compañero de estudios, que siempre, al regresar de Madrid, nos refería unos "partes de guerra" novelescos, llenos de gestos guerreros de salón, himnos patrióticos con sordina y avances fantásticos; este, era nuestra Radio Trola. Pero, otro había, que casi siempre nos decía la verdad, y digo casi, porque a veces prestaba oídos a otras Radio Trola, y empalmaba unas noticias a otras! a éste se le podía hacer caso, y siempre que regresaba de algún permiso en Madrid, yo salía a su encuentro por la carretera con la esperanza—pocas veces insatisfecha—, de escuchar alguna noticia sensacional.

¡Otra vez Belchite! ¡Alcañiz! ¡Cuánto falta hasta el mar! ¡Tarragona! Nos felicitábamos con la mirada antes de hundirnos en el campamento gris con sus rutinarios toques y servicios huecos de entusiasmo. Por las noches, sentados junto a la hoguera, podíamos soñar, y en aquellas llamaradas que escapaban de los troncos pardos, creíamos ver de cerca, otra vez, el color y la ilusión de aquella bendita bandera que un día se alejó de nuestros ojos para quedarse solo prendida en el corazón.

Un día, aquel amigo de las noticias veraces, venía más contento que de costumbre. Llenaba con su corpachón envuelto en pana, toda aquella carretera polvorienta y bordada de árboles siempre tristes en la infecundidad de sus hojas espinosas. Silbaba aires de su tierra ¡oh, Vizcaya alegre y fuerte! y cuando llegó a mí, a sabiendas del efecto que con ello causaba, me soltó:

—Anoche, he oído un discurso de Franco.

Yo, le miré incrédulo. ¿Franco? Después de aquellos dos años de huida constante en los que ví cerrarse el paisaje en una barrera de puños salvajes, ¡me parecía tan lejano esto!

—Expresó su seguridad absoluta en la victoria final, y mirando al porvenir, nos habló del destino imperial de España.

¡Franco! ¡Imperio! ¿Qué importaba ahora sufrir, sabiendo que España sería Imperial y que Franco era nuestro Caudillo?

Cuando llegamos al campamento, otros dos amigos estaban esperando las noticias, y se conformaron con escuchar el relato del "Parte". Lo del discurso, había que decirlo poco a poco...

El arroz que aquel día comimos "casualmente", fué un complemento poco feliz para aquel día alegre, pero nosotros veíamos, por encima de la tristeza de la hora presente, la imagen de una felicidad cada día más cercana. No eran ya sueños fáciles en los que la imaginación quiere atenuar el fracaso de la voluntad, sino certeza absoluta de victoria.

Había en el porvenir algo más que aquella barraca de los oficiales rematada en lo alto con un guñapo rojo, y también nuestro cuerpo había de sentir la brisa de los días azules, llenos de rumor fuerte de combate, porque había FRANCO, y Franco era la liberación de España.

Mientras tanto, aquel arroz era el camino amargo que nos tocaba recorrer, en pos del Imperio, a "los del otro lado".

ORGANIZACIONES JUVENILES



Visión de desfile

Era una tarde de Octubre.

El lugar, no importa cuál, se llenaba de ecos del gentío desbordante que discurre. El pueblo de la Patria, todo, desde el pescador humilde de Galicia, el afortunado comerciante catalán, el obrero de Castilla y la mujer hermosa de la España entera, se reúnen hoy aquí, bajo este cielo, sobre esta tierra, con sus trajes lujosos y modestos, brillantes y opacos de un día festivo.

Era una tarde de Octubre...

Y este pueblo reunido, con sus pechos, forma una calle inmensa y el eco de sus conversaciones alegres reflejan una anterior victoria o un acontecimiento próximo.

Y de repente, el clamor de conversaciones se detiene, y el pueblo español calla. Calla un momento y su vista se fija en la tribuna gigantesca que se alza en el aire gallardo y hermoso, para tener más cerca el cielo azul que es orgullo de nuestra hispanidad.

Y sobre la tribuna victoriosa que se alza en el aire dominando los lejanos horizontes de un mar que abarca un mundo, surge un hombre...

Y el pueblo que esperaba mudo ha abierto los labios y ha pronunciado un nombre que sale del fondo de su alma y de su júbilo inmenso.

Y se oye lejano aún...

¡Franco!

Y la voz se hace fuerte al vigorizarse con los más apartados que aún nada vieron.

¡Franco!

Y el pueblo español entero, en pie y alegre, con esa alegría solamente española, lanzó el grito que llenó de atención al mundo extraño de fuera las fronteras.

¡¡FRANCO!!

Era una tarde de Octubre y bajo un sol, sobre una tierra, el pueblo español y su Caudillo esperan...

¿Qué esperan?

La calle que formaron los pechos de los españoles, llena de colores y de suaves armonías se ensancha, y la mirada de todos se dirige a la lejanía emocionada. Y el Caudillo también mira y en sus ojos que todo lo abarcan y todo lo comprenden surge la esperanza. La esperanza que siempre acarició para el bien de su pueblo.

Y el silencio conmovedor de la Nación reunida, se siente cruzado y herido por el estridente sonido de un cornetín que lleva al aire notas de fuego y de amor.

Y todos esperan...

¿Qué esperan?

Los colorines brillantes, los colores fragantes, los pálidos y austeros trajes se aquietan y el pueblo, inmóvil, contempla expectante el principio del camino que marcan sus pechos. Y el Caudillo mira, con su mirada comprensiva y de esperanzas.

Y el silencio del día de Octubre se ve rasgado por el canto de miles de cornetas que marcan su marcha triunfal. Y el seco retumbar de los tambores llena los oídos del pueblo que mira emocionado.

Y aparece. Aparece por el ancho camino la faz risueña de un gastador infantil que presenta su arma al Caudillo.

Cadetes. Desfilan marciales los gastadores con su sonrisa de gozo y algo de emoción en su semblante bajo la tri-

MENSAJE A FRANCO

El Ejército Español ha vuelto de las trincheras terminada su labor con la Victoria. Han luchado durante tres años, y guiados por la espada del Caudillo han llevado la paz a los confines y límites de las fronteras hispanas. El invasor y el terror huyeron, y su jerga endemoniada se ha perdido para siempre de nuestra tierra.

"la de las pardas y onduladas cuestras,

la de los mares de enceradas mieses,

la de las mudas perspectivas serias"...

Y volvieron banderas victoriosas, al paso alegre de la paz...

Y en el amanecer de España, las escuadras que vencieron, descansan...

El Caudillo nos trajo una Patria...

El soldado descansa. Entre las Flechas que se dirigen hacia el firmamento abarcando con sus resplandores de gloria ha nacido algo, ha surgido una obra gigante y hermosa. La Organización Juvenil.

Y los niños que ven la fatiga en los rostros de los padres y hermanos que lucharon, y los niños que no les pueden ver porque murieron y hacen guardia vigilando nuestros actos allá arriba, cogen el fusil pequeño de madera y sonrientes, alegres, cristianos, dichosos, parecen decirlos:

—Nosotros somos los nuevos soldados de España. Franco nos trajo una Patria.

Y mientras el veterano descansa en-

tre gloria y amor, el niño, el camarada pequeño, se prepara.

Prepara su cuerpo en la rítmica gimnasia, en los baños, en los deportes, en los campamentos, en las demostraciones.

Preparar su alma estudiando, escuchando, aprendiendo nuestra Historia inmortal y queriendo a nuestros héroes porque ellos sabrán serlo también.

El niño trabaja.

El Flecha, el Cadete, el Pelayo pequeño, todos, quieren ser soldados.

La Margarita, la Flecha, la Flecha Azul casi mujer, sabrán ser madres y hermanas del hogar.

Y el niño se hace hombre y quiere ser soldado.

Y al Caudillo que nos trajo de nuevo la Patria le dicen los niños hoy, en su día:

—Guía nuestros pasos, Caudillo y salvador, que supistes traernos de nuevo la España Una, Grande y Libre y nosotros, bajo tus órdenes, sabremos ofrendarte la esperanza de un IMPERIO.

Y hoy más que nunca, en la paz de la Victoria, gritamos a nuestro Caudillo y guía:

¡POR EL IMPERIO HACIA DIOS!

¡ARRIBA ESPAÑA!

—DELEGADO PROVINCIAL

DE O. J.

Clamor de juventudes

Quiero hacer al Caudillo su semblanza

prendida en sus laureles de victoria;

quiero cantar a Franco y su esperanza,

quiero cantar a España y a su gloria;

quiero vibrar las cuerdas de mi lira

en estrofas de versos imperiales,

quiero enseñar al mundo que nos mira

nuestros altos destinos nacionales,

quiero glosar a Franco y sus virtudes

en nombre de sus recias juventudes.

¡Franco! musita el labriego;

¡Franco! el altivo soldado;

¡Franco! exclama como un ruego

el sacerdote admirado;

y en indómitos clamores de combate

envuelto en espirales de grandeza,

te doy un corazón que bravo late,

te doy un corazón que humilde reza,

un corazón nacido de tu hazaña

que ha de ser tu esperanza y la de España.

Juventudes de España redimida:

luchemos con ardor para dar brillo

a la enseña gloriosa y bendecida

del nombre sacrosanto del CAUDILLO.

J. G. PERDIGES.

buna que se eleva sobre España dominando las tierras.

Cadetes. Los gastadores pasan silenciosos la vista hacia el que marca sus destinos. Y los tambores y las cornetas llenan los aires de marcialidad.

El pueblo sigue mirando y escuchan-

do el paso monótono de las botas negras que repican sobre el suelo.

Y la banda sigue su música de canto de victoria, llenando la calle de estruendo y los pechos de emoción.

Son niños. Niños y muchachos que

(Pasa a la plana segunda.)

...Y soy la España Imperial

Redoble de tambores, sonido de trompetas, cánticos de enérgicos pechos juveniles, camisetas azules y boinas rojas, banderas que ondean al viento y fusiles que descansan con auténtico ademán militar sobre el hombro de nuestros flechas..., después caras alegres y también bonitas, filas derechas y ordenadas llenas de innata simpatía femenina. Todo esto es lo que muchos admiráis al paso de Organización Juvenil por nuestras calles, pero nada más; y sin embargo, hay en ellas y en ellos algo más digno de admirar y que yo quiero daros a conocer para que cuando sintáis sus trompetas, sus tambores y sus cánticos, no acudáis a verlos pasar solamente para recrear vuestra vista en el espectáculo de su correcta formación, sino para sentir con emoción, en vuestro corazón de españoles, que ante vosotros pasa, representando en ellos, la fuerza, y en ellas, el alma del Imperio de España.

Queremos educar a nuestras Margaritas, Flechas y Flechas Azules, hasta conseguir el tipo de mujer que España necesita; ni tan delicadas y gazmoñas como las mujeres del siglo anterior, ni tan hombrunas y desenvueltas como hasta fueron las del siglo presente. La juventud española de hoy estará preparada en cualquier momento para prestar a su Patria el servicio que de ella reclame y seguir a su Caudillo por el camino que les marque.

No os asustéis pues, madres y padres españoles porque a vuestros hijos se les separe de vuestro lado; van a aprender a vivir las realidades de la vida, pero sin libertades perniciosas, dentro de la rigida disciplina que su modo de ser Nacional-Sindicalista les impone; van a aprender lo que es privación y sacrificio para que comprendan mejor las necesidades de sus semejantes y sepan soportarlas a su tiempo, ¡y no temáis! que por esto ellas no se asustan. Yo he asistido con Flechas femeninas a un Campamento, en donde no tenían el cómodo descanso de su casa, ni los delicados manjares que en ella servían a la mesa. Hubimos de hacer un viaje incómodo porque en la Falange no existen los lujos ni las tonterías, y ya lo habéis visto, han vuelto con colores y sonrisas en el rostro, canciones en sus labios y alegría en sus almas.

Ahora la voz del Caudillo les ha llamado, les espera en Madrid el "29 de Octubre", y allá van; pero no quieren ir solas, quieren ofrecer algo a aquel que no dudó en sacrificar mucho para que todos los españoles viviéramos en una España mejor. Y le llevan en una bellísima demostración gimnástica la realidad de su esfuerzo, su disciplina y su sacrificio; van a ensayar al despuntar el día, sin importarles la hora, ni la lluvia que muchos días nos molesta; van cantando; a muchos os habrán despertado sus canciones. Pues así serán también en la hora de los grandes sacrificios. Y si a nosotras, mujeres de España, que tuvimos la desgracia de nacer demasiado pronto para aspirar a forjar el Imperio, en día memorable en Medina del Campo nos dijo Franco que éramos su esperanza; cuando en Ma-

(Pasa a la plana segunda.)

FALANGES UNIVERSITARIAS

Octubre Habla el Caudillo

de 1939

Este mes no puede pasar sin que nosotros lo destaquemos.

Somos estudiantes, y representa la reanudación de nuestros estudios en el curso académico que empieza.

Esto es muy lacónico; este curso 1939-1940 lleva dentro lo que hacía muchos años y siglos que no existía: una PATRIA, un CAUDILLO y el estilo NACIONAL-SINDICALISTA que la hará: a ella, UNA, GRANDE y LIBRE, y a él, inmortal.

Octubre de 1939, lleva consigo ser el año de la Victoria, de la Victoria de España, de la España que soñó y preparó el Ausente, de la España que ansiaban nuestros mártires, del principio del Imperio.

Nosotros, los estudiantes nacional-sindicalistas desde estas columnas rendimos el más grande homenaje a Franco, Caudillo y Jefe del Estado; que con su Ejército salvador nos ha traído la Patria, el Pan y la Justicia.

Este curso, que empieza, es el primero en nuestra provincia, que bajo las banderas auténticamente españolas, llevará a la Universidad a su auténtica tradición, reproducción clara y concreta de Alcalá y Salamanca. Los falangistas, agrupados en el Sindicato Español Universitario, pensando en aquellas palabras sagradas con que José Antonio nos honró de que somos "la gracia y levadura de la Falange", dejaremos, con nuestros hechos, reflejo de las consignas que nos guían, austeridad, obediencia, sacrificio, disciplina, y estudio y acción, bien patentes; con ello habremos cumplido como falangistas y por tanto como españoles.

En nosotros cabe la denominación de que el S.E.U. sea la égloga, o pieza del Estado para que se transforme en Imperio. No hay que olvidar que de nuestra Universidad saldrán sus directores.

Pensad que muchos dieron su vida por este sano fin; no descansemos, pidamos a Dios nos guíe en la empresa. Es dura y difícil, pero más duro y difícil fué salvar a España, y se salvó.

Por tanto, unidos y contentos como el cantar en el "Cara al sol": "volverán banderas victoriosas, al paso alegre de la paz", sigamos con nuestra arma, el libro, al igual que en la guerra lo era el fusil, la batalla victoriosa cuyo objetivo es el saber: el Imperio Universitario.

**ESTUDIO Y ACCION!
ARRIBA ESPAÑA!**

EL JEFE PROVINCIAL DEL S. E. U.

CREAREMOS una Justicia y un Derecho Público sin los que la dignidad humana no sería posible. Formaremos un ejército poderoso de mar, tierra y aire, a la altura de las virtudes heroicas tan probadas por los españoles, y reivindicaremos la Universidad clásica que, continuadora de su gloriosa tradición, con su espíritu, su doctrina y su moral, vuelva a ser luz y faro de los pueblos hispanos.—FRANCO.

SE VENDE

Una casa en la calle del Amparo, 25.
Razón: Ramón y Cajal, 16, entresuelo, derecha.—Madrid. 2-1

Pureza de Ideales ha de ser lema de la juventud. Pureza de pensamiento. Un afán de ejemplo, de sacrificio: que la bastardía no anida en corazones españoles, y pertencemos a una raza de hidalgos que, pobres y remendados, supieron imponer a un mundo sus leyes y su fe y llevaron sus banderas a través del Atlántico.

Bosque de árboles corpulentos y robustos ha de ser la juventud española, con los troncos altos y esbeltos, que eleven sus copas al cielo, pero apretados, unidos para ser más fuertes, y no como aquellos intentos anárquicos que, con sus troncos deformados, se mostraban incapaces de dar madera para la construcción de la Patria, ni de prestar servicio alguno a la madre España.

Ayer fueron nuestras Universidades, nuestros Colegios Mayores, nuestros Seminarios, los que cuidaron de la juventud, los que guiaron su camino, los que instruyeron a la infancia, los que le imprimieron esa espiritualidad, esa fe, ese entusiasmo de aquellas otras juventudes que hicieron renacer la Edad dorada, en que se suceden los triunfos, en que se suceden las glorias; aquella Edad dorada, fruto de una espiritualidad, espiritualidad que incrementamos mucho, y espiritualidad que fué decayendo, que fué perdiéndose al tiempo que entraban en el solar español los extranjerismos, al tiempo que el materialismo invadía todas las actividades.

Y conforme se iba perdiendo la pureza de costumbres, la pureza de pensamientos, la idea de sacrificio, surgieron esas juventudes que vieron perder un Imperio y no alzaron los brazos como vosotros, ni se movieron como vosotros.

Por eso, hemos de cuidar la educación de la juventud, de esa juventud gloriosa, de esa juventud ejemplar que haciendo un lema de la disciplina y de la jerarquía, no bastardea al servicio de la Nueva España.

ESCUELA de formación de estudiantes

El Sindicato Español Universitario se ocupa de la formación de los estudiantes en su doble aspecto espiritual y corporal. Con el deporte y ejercicio físico, fortalece y robustece el cuerpo; con los libros, forma su espíritu; con disciplina y sacrificio, el carácter; y, por último, en el Sindicato encuentran su formación Nacional-Sindicalista.

Teniendo en cuenta que la inteligencia para su perfecta evolución necesita un cuerpo perfectamente conformado, el Sindicato atiende a nuestro doble aspecto modelando el espíritu y fortaleciendo el cuerpo.

Nuestra preocupación constante es buscar inteligencias despejadas, y allí donde las encontremos, procurar darles la base sólida de un temperamento físico robusto y bien dispuesto para hacer una realidad tangible del aforismo "Mens sana in corpore sano".

La formación espiritual la lleva a cabo el Sindicato, exaltando entre los estudiantes el cariño a los libros, a los buenos libros, ya que éstos han de ser el faro que guíe e ilumine nuestros pasos, haciéndonos paladines de la primera parte de nuestro lema: ESTUDIO. Se ha de fomentar el entusiasmo y el amor hacia todo lo bello, hacia el arte en general, pues esto es un medio eficazísimo para la formación completa del espíritu.

Ahora bien, para completar esta formación, no hay que descuidar la segunda parte de nuestro lema: ACCION, por la cual hay que actuar más directamente sobre la voluntad, ¿cómo?, no atendiendo a todo ello con un fin egoísta, es decir, preocupándose solamente en la formación de nuestra personalidad, sino con el fin de poner estos conocimientos al servicio de los camaradas que por carecer de esas dotes psicológicas, no pueden beber esos conocimientos en las fuentes originales, es decir, en los libros, y si pueden apreciarlos por medio de sencillas charlas o conferencias que nosotros hemos de generalizar. Si; es lamentable que exista

un porcentaje tan enorme de personas incultas, porque no hay quien se ocupe de proporcionarles este alimento espiritual. A nosotros, estudiantes, nos corresponde esta labor, y al mismo tiempo que les hablamos de estas cosas, podemos intercalarles algo sobre lo que somos y lo que queremos, para que una vez convencidos de nuestros altos ideales y aspiraciones, vengan a nuestras filas sin titubeos ni vacilaciones.

Pero con esta formación de tipo espiritual no estaría atendido todo nuestro ser, sino solamente la parte psíquica o espiritual, quedando desatendida la física o material, por lo cual el Sindicato pretende activar intensamente los deportes entre los estudiantes. Y esto no solo referido a la sección masculina, pues en el nuevo Estado, quedan desterrados todos esos prejuicios ridículos y tontos que se oponían en gran parte a la formación completa de la mujer.

La importancia del deporte en el desarrollo de la juventud, y concretamente en la femenina, es grandísima y llena de posibilidades para un futuro cercano y total. La Sección Femenina de nuestro Sindicato, trabaja activamente para la consecución de esta voluntad colectiva de formación corporal.

Pero no solamente pretendemos esto, sino mucho más. En España, no se ha prestado atención al problema del fortalecimiento del sector femenino obrero, el cual es preocupación nuestra que irá resolviéndose estableciendo camaradería deportiva entre todas las mujeres de España, barriendo para siempre los diques sociales que aún existen y que en realidad son, a nuestro juicio, completamente absurdos.

Siendo nuestro Movimiento "una manera de ser", es lógico que tenga una importancia capital dentro del Sindicato, la formación del carácter de las afiliadas, carácter que nos ha de distinguir de las demás mujeres, siendo este en realidad fácil de adquirir, pues en esto la Falange es esencialmente femeni-

PAZ, ESTUDIO; HERMANDAD

De nuevo nos ha abierto sus puertas la Universidad, pero ya no hay en ella sombra amenazante de tiros, ni miradas recelosas de zancadillas con viejo estilo.

Cambiaron las banderas que en el balcón principal llenaban la vista con un grito de color, pero en las aulas se percibe algo más que un simple cambio de colorido. Y es que la nueva bandera no es algo extraño que viene a imponerse por su situación o por su lema, sino un trazo de nuestro propio espíritu, clavado en lo más alto de la ciudad, en ansias de ofrecer al cielo el exponente de nuestro triunfo. La posición que ocupa esa bandera, no ha sido ganada en unas elecciones, sino en el campo, bajo las estrellas, allí donde el enemigo gustó combatir.

Para siempre, han desaparecido ya aquellos cartelitos complicados y ridículos que colocaban los de la F.U.E. en los muros grises y húmedos, y que después de una guardia cuidadosa retiraban por la noche, temiendo que los "locos del S.E.U." limpiasen las paredes y las costillas de aquellos ilusos. Ya no hay diferencia de posiciones. Hoy, y de ahora para siempre, se respira hermandad y camaradería.

Saludos y abrazos. ¿Qué fué de tí en la guerra? Y el recuerdo al que cayó, porque los teorizantes de la Universidad han demostrado a lo largo de la guerra que, con el mismo entusiasmo que desafiaban a la muerte en las aceras de la calle de Atocha, han sido capaces de resistir la prueba dura de la campaña liberadora.

La puerta verde y grande del Ateneo de internos, está purificada con el cistne blanco de Cisneros que descansa seguro en el yugo y las flechas que dan color, luz y horizonte a nuestro futuro cultural. Mesas largas y armarios repletos de libros que esperan la mano nerviosa del estudiante. Y encima de todo, centrado en un marco grande, un retrato en colores del Caudillo, al que van a parar siempre las miradas que se levantan del libro buscando en lo alto el pensamiento clave. Sobre todas nuestras preocupaciones, la realidad magnífica del salvador de España, de nuestro salvador, y la esperanza cierta de un futuro glorioso siempre bajo su dirección providencial.

EL DELEGADO PROVINCIAL
DE P. Y P.

na, por razón de haber hecho de una virtud o cualidad esencialmente nuestra, cual es la *abnegación*, el *sacrificio*, la virtud capital de ella misma; y como todo ello está muy dentro de nuestro modo de ser, es lógico que con la disciplina como complemento eficazísimo, formemos nuestro carácter, muy femenino sí, pero al mismo tiempo inflexible para hacer frente a todas las contrariedades y sacrificios que la Providencia nos depare, siempre que sea para bien de España y de su Revolución Nacional-Sindicalista.

LA DELEGADA PROVINCIAL
DE LA S. FEMENINA DEL S. E. U.

Uniformes Civiles y Militares
Trajes de Etiqueta y Sport

JUAN PAJARES

SASTRE

Calle Mayor, 29.—Teléfono 98
G U A D A L A J A R A

CASA DANIEL - BAR RESTAURANT

¿Conoce V. el BAR GAMO
donde se trata tan bien?
Ya no se llama BAR GAMO,
se llama CASA DANIEL.

Miguel Fluiters, 24 (esquina Santa Clara)

CERVECERIA LA TROPICAL

Vinos generosos

Licores

Naranjada al natural
y Aperitivos

Farmacia
Droguería

Diego de Bartolomé

Miguel Fluiters, 11
Guadalajara

BAZAR PARISIEN

Primera Casa en objetos
para regalo - Bisutería fina
Aparatos de Radio Philips

Miguel Fluiters, 15.-Guadalajara

Droguería
Perfumería
Optica
Ortopedia

Rafael Pajares
Cano

Calle Generalísimo
Franco, 31.-Tef. 295
Guadalajara

BOROBIA

NO HA MUERTO; VIVE

Por ese motivo encontrareis nuevamente
los calzados elegantes que siempre teniais
en Miguel Fluiters, 23. Guadalajara



Almacén de Drogas y Perfumería
Ventas al por Mayor y Menor
Casa fundada en el 1907

Agustín García Manzano

PLAZA MAYOR, N.º 14
Calles de Miguel Fluiters, 2 y San Gil, 5
TELEFONO 64 GUADALAJARA

Casa PALOMARES

Camisería - Mercería
Géneros de punto

Miguel Fluiters, 31 Telf. 42

Ferretería
Loza - Mate-
rial eléctrico
Muebles

Viuda de Laureano
Rodríguez

M. Fluiters, 45 y 47
Tlf. 101.-Guadalajara

¡Señora! ¿Desea V. ir bien peinada?

¡Visite la acreditada Peluquería de Señoras "GUTIERREZ,!"
Que dispone de los más modernos aparatos para toda clase de peinados
PERMANENTES EN DOS HORAS. «GARANTIZADAS»

EUREKA Con electricidad **REGINA** y **SOLRIZA** Sin electricidad
ONDULACIONES: BUCLET especialidad de esta Casa. Marcel, al agua, etc.
Si desea adquirir productos de perfumería, visite la acreditada Perfumería
«GUTIERREZ», donde encontrará variados artículos de Señora y Caballero

Peluquería de Señoras y Perfumería "GUTIERREZ,"
Plaza Mayor, 15.-Guadalajara

¡¡NO CONFUNDIRSE!! (Frente al Ayuntamiento)

ALMACEN DE COLONIALES MANUEL CANALEJAS

Francisco Cuesta, 3.-Teléfono 32
GUADALAJARA

DIRECCIONES

Postal: Apartado 7-0.
 Telefónica: 20-6-11.
 Telefónica: Gestorum.
 Por avión: Gestorum-Nacional.
MADRID



GARANTIAS

Incorporación industrial número 19.914.
 Alta de contribución n.º 782
 Sindicación en la C. N. S. n.º 1.
 de Gestores Administrativos.

(Nombre y emblema comercial registrado.)

Obtención, información y tramitación de toda clase de documentos y gestiones en Ministerios: España y América.

Certificados de PENALES (obligatorio para caza), carnet, escuelas, policía, de Ultimas Voluntades, Obras Públicas, defunciones, legalizaciones, etc.

Gabinetes-técnicos, administrativos, jurídicos, comerciales e industriales. Sección para encargos particulares a tramitar en Madrid.

Información, obtención y presentación de documentos para 7.000 PLAZAS DE POLICIA ARMADA, contestaciones y detalles de preparación por correspondencia.

Sus asuntos a gestionar:

GESTORUM - NACIONAL

o por mediación de sus 5.000 sucursales, corresponsales y agentes.

FARMACIA DEL

Ldo. J. Victoriano García Contrera



Generalísimo Franco, 47
Guadalajara

Colegio de Religiosas Concepcionistas

CLASES: Párvulos, Primaria niñas
 Labores Adultas: Preparación Instituto
 y Normal
PLAZA DEL CARMEN, 5

BODEGA IDEAL

Julián González

Especialidad en comidas y asados
 Licores de todas clases.



Mayor, 33
 Teléfono 109
GUADALAJARA

TAHONA DE

ALFONSO MEDRANO

Especialidad en pan de Viena y bollería

Bizcocho **MEDRANO**

JAUDENES, 37 - - - - **Guadalajara.**

BAR IDEAL

TOMAS FERNANDEZ

Comidas - Cafés
 Cerveza - Licores

GENERALISIMO, 33 GUADALAJARA

Comestibles Finos y Licores

MANUEL G^{IA}. CASTILLO



Generalísimo Franco, 30

TELEFONO 47

GUADALAJARA

**FABRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES
 ALMACÉN DE VINOS**

Hijo de Gregorio García



Madrid, 23 Guadalajara

SAN MIGUEL. - ESTACION DE SERVICIO

ENGRASE A PRESION

GASOLINA - ACEITES - GRASAS



Carretera de Zaragoza

Teléfono 323

GUADALAJARA

Antonio San Bernardino

Peletería,
 Adornos, Juguetes,
 Artículos para viaje,
 Paraguas, Sombrillas,
 Abanicos y Perfumería.
 Primera Casa en géneros de punto; lanas para confecciones; confecciones y equipos de cristianar y mil artículos más

Generalísimo Franco,
 Telf. 2.—Guadalajara



TEMAS LOCALES

Por LUIS GORDAVIAS

Yo quisiera hablar de muchas cosas, de muchísimas cosas; pero me falta el espacio, me falta el tiempo y, sobre todo, me falta el humor, pues no todo el monte es orégano como vulgarmente se dice.

Pero entiendo yo y seguramente estarán conformes conmigo los señores encargados de ejercer la previa censura, que entre los varios procedimientos de enaltecer la Patria y procurar que la justicia resplandezca con toda diafanidad, uno de los más eficaces es actuar de misioneros en la calle, en los salones de espectáculos, en los bares y cafés y muy especialmente en la Prensa periódica que debe ser siempre el portavoz de toda causa justa y el vehículo más apropiado para hacer llegar hasta nuestros gobernantes las palpaciones de esta España tan deseosa de que su resurgimiento no se haga esperar mucho tiempo.

Existen varios problemas de carácter local que no deben ser silenciados: el abastecimiento de aguas, la supresión de las "colas", el respeto que debe guardarse a todos los ciudadanos que sufrieron la persecución de los rojos y que solo aspiran a servir a su Patria por el camino más seguro y más eficaz, o sea, desenvolviendo sus actividades sin trabas y sin coacciones y el desenmascaramiento de los izquierdistas disfrazados de corderos y de los arribistas que haciendo estado al servicio de los rojos, han tenido la habilidad de situarse en puestos destacados, donde continuarán hasta que la justicia del Generalísimo coloque a cada cual en el lugar que le corresponde.

* * *

De momento, vamos a tratar de un tema por demás interesante. Nos referimos a la subsanación de una injusticia, quiero suponer que cometida inconscientemente.

Don Fernando Palanca, Capitán del glorioso Cuerpo de Ingenieros Militares, fué uno de los Alcaldes que con más entusiasmo y más acierto laboraron por el florecimiento de Guadalajara. A él se debe la urbanización y ensanche de la calle Mayor Alta y el adoquinado de las principales vías de la población. En la Cámara Agrícola, llevó a cabo una provechosa labor, y él fué el principal propulsor del resurgimiento del Canal del Henares, que ha de ser en toda la campiña, desde Humanes hasta Alcalá, la redención de la sufrida clase agricultora.

Por todos estos merecimientos, la población, agradecida, designó una calle con su nombre, y nada tiene de particular que durante el dominio de la horda roja, fuese borrado tan merecido homenaje.

Pero, liberada esta ciudad y conocido el martirio a que fué sometido por la barbarie marxista el Sr. Palanca, de una manera inconsciente, como decimos en otro lugar, se rectificó la injusticia cometida por los rojos con un acuerdo que no se puede rectificar.

Pero aún es tiempo de subsanar, en parte, lo acordado, dando el nombre de Fernando Palanca a otra de las calles de la ciudad: la plaza de Bejanque, o la cuesta de Calderón. El nombre de la primera, no tiene más que una significación vulgar, y el del segundo se refiere a un señor Calderón que a principios del siglo XIX poseía varias casas en esa calle, y del que no sabemos que hiciese nada en pro de esta capital.

Se tome en consideración mi propuesta o se haga oídos de mercader, yo he cumplido con mi deber de ciudadano, solicitando sea reparada una injusticia, precisamente en estos momentos cuando tratamos de derrocar tantas y tantas injusticias como se han cometido en España,

Charlas sobre Apostolado Seglar, Católico y Patriótico

Por Valeriano P. Florez-Estrada

V

APOSTOLADO CATOLICO SEGLAR

Hemos dicho que este Apostolado no tiene antecedentes en el campo católico, y es verdad; pero hay algo en el Antiguo Testamento que le recuerda. Ese algo son los Profetas; aquellos seglares autorizados por Jehová para engarzar la Alianza Antigua con la Nueva Alianza; preparación más aún que vaticinio, con serlo esto mucho, de los nuevos caminos que anunciaban con voz que parecía "cuasi sermonis Dei"; con pluma que escribía al dictado de Dios; con ojo que veía el pecado ambiente, el castigo futuro, y la penitencia salvadora; con corazón que les llevaba a defender a los humildes, a acusar a los poderosos, y a sacudir a los durmientes. Y todo ello sin ser filósofos, ni sabios, ni poetas, ni poderosos, ni soldados; pero alumbrados por una luz interior que brillaba sobre todas las filosofías; por una ciencia, que es sobre toda ciencia; por una inspiración que sólo el Espíritu de Dios es capaz de transmitir; por un poder que les trueca en vencedores de reyes; por un arma, en fin, que les sirve, no para matar, sino para morir por su Dios y por su pueblo.

Estos eran los Profetas que hoy es preciso copiar, para volver a recordar a los hombres, a voz en grito, los caminos de la verdad, señalándoles, con antorcha inextinguible, el pasado, y el porvenir; abriéndoles los ojos a la luz de esos tiempos y cerrándoselos a los del presente, que los deslumbran.

Por eso queremos volver al tiempo de los Profetas; tiempo en que la predicación no estaba encerrada en el templo, ni se esperaba grave, y solemnemente a que los fieles se acercasen a él.

Se reconocía el derecho de ir a buscar a los oyentes, de perseguirles, de ofrecerse a ellos con anticipaciones que no tenían, seguramente, nada de depresivas.

Esto se llamaría hoy atentar a la libertad de conciencia, que no es más, así lo parece al menos, que el derecho de olvidar a Dios.

Al lado de la doctrina repartida metódicamente delante del altar, existía el apostolado libre que tenía la facultad de irrumpir a toda hora en la vida del hombre, de intervenir en sus obligaciones cotidianas.

¿El Apostolado de la calle? ¿El de los Predicadores de la Cruzada? ¿El de San Francisco de Asís? ¿El de San Vicente Ferrer?, se nos dirá. Sí, porque además de echar en toda conversación intencionadamente un germen saludable, queremos arrogarnos la predicación misma.

Claro es que no copiaremos ciegamente de los Profetas; que habremos de descartar, de ellos, rasgos particulares de la antigüedad, del Oriente, del judaísmo, pero, bajo esta reserva, los predicadores del Antiguo Testamento serán para nosotros un excelente modelo de estilo, de ese estilo de hombres que no es más oriental que occidental, ni más judío que cristiano; desbordamiento racional, ensanchamiento potente del alma a través de las ideas.

Este es el Apostolado cuya formación perseguimos. Apostolado que ha tomado ya actitud y posición; con ideales que le elevan sobre el mundo físico; teniendo por eje al Sacramento del Amor (nuestro punto de partida y de llegada), desde cuya Fortaleza queremos dominar el mundo, y con acción que va a destruir el sedimento dejado por las herejías, precursoras de la disminución, de catolicismo, que nos envuelve.

Al hacerlo no nos anima la soberbia de pretender recoger, ni cosechar. Mas estamos seguros de abrir, con nuestra labor, un surco humeante, y de colocar en él la fértil semilla de la salvación de España; esperando, confiados, el principio de su germinación, con la mirada hundida en el invisible confín.

LA CATEDRAL DE SIGÜENZA

Quizás no haya sido todo lo comentado que debiera, el estado en que quedó la provincia de Guadalajara, como consecuencia de la estabilización del frente, de uno a otro de sus confines. Muchos fueron los destrozos materiales, pero las pérdidas y daños en aquello que por su contenido espiritual, su tradición o su historia merece el máximo sacrificio de todo el que se considere incluido en las filas de los servidores de la Nueva España, han sido tan grandes como los daños materiales, y por su índole, más difíciles de repar que aquéllos.

La joya de arte católico de la provincia, la obra de muchas generaciones de creyentes, la Catedral que se inició después de la obra de la Reconquista, y duró como toda obra importante hasta nuestros días, ha sufrido extraordinarios daños. Su tesoro, por cierto modesto, como corresponde a una provincia de suelo pobre y pocos medios económicos, ha sufrido graves quebrantos. Las tres torres de piedra, bermejas, como la sangre de los que la arrancaron al furor marxista, cuya silueta achapa-

rrada, de fortaleza castellana, atisba desde la altura los valles del Henares y los riscos de la Serranía, tienen profundas heridas y grandes brechas que amenazan ensancharse bajo el efecto de los hielos, causar nuevos daños a nuestra querida Catedral y en un porvenir no lejano convertirse en un montón de piedras del que se enseñorean los lagartos y la hiedra.

Sigüenza y su comarca han hecho un esfuerzo considerable para reparar en lo posible el estrago causado y prevenir que las andanzas de los tiempos y la indiferencia de los hombres consumen la desaparición de la Catedral.

Vamos a hacer un nuevo esfuerzo, y como se trata de conservar y evitar la desaparición de nuestro tesoro de catolicismo máspreciado, invitamos a todos los creyentes de España, y en particular a nuestros paisanos, y a todos los que hayan admirado la genial talla de nuestro romántico Doncel, a quienes hayan alguna vez, sentido la emoción estética de mirar nuestra gloriosa Catedral, para que contribuya con su ayuda económica a perpetuar la po-

La Cárcel de Guadalajara

Por HIGINIO BUSONS

(Continuación.)

tamente desvanecida después de ver el propósito que animaba a la chusma que se había adueñado de la Prisión; la decisión con que cumplía su propósito, y el orden, no por criminal menos perfecto, con que procedían. Yo hubiera tratado de penetrar en la leñera; mas el candado que cerraba su puerta me hacía temer que fuera vano intentarlo.

UN BOTON DE MUESTRA DE CÓMO SE MORIA EN LA PRISION CENTRAL

Abandoné mi escondido rincón y, pasillo adelante, tomé la dirección de la cocina. Detúveme en el vestíbulo, a la puerta del patio, que estaba semientornada, y una descarga nutrida, la más cerrada de cuantas había oído aquella tarde, que sonó en aquella otra parte del recinto, destruyó del todo la escasa confianza que abrigaba ya de poderme salvar por aquel lado.

Desilusionado, tomé la puerta, la abrí y, en vez de salir al patio, me coloqué tras ella. Un pequeño ángulo de la pared me consintió ponerme de suerte que, aunque la puerta no llegaba del todo al muro, dejaba solamente una abertura de poco más de una cuarta. Por ella ví pasar, uno a uno, dos nuevas tandas de presos de a cinco cada una, conducidos como había ido yo mismo y con la misma serenidad y entereza con que había visto ir a los primeros.

Entre tanda y tanda, un intervalo de calma, interrumpida por disparos sueltos de fusil y de pistola, que bien pudieran ser tiros de gracia, o por alguna descarga suelta. Cuando la expedición de presos llegaba arriba, las descargas se multiplicaban inverosímilmente a entrambos lados del recinto.

En una de estas calmas, oí pasos precipitados que venían del lavadero. Apareció en la penumbra del pasillo una silueta que corría desenfundadamente hacia la cocina y venía seguida por otros dos. No las distinguí bien hasta que desembocaron en aquel vestíbulo, a poquísimos pasos y enfrente de mí. El que venía primero era Hermenegildo Calvo García, de Yunquera de Henares, al cual se acusaba de ser el Jefe local de Falange. Se le llamaba "MERE", por lo general, en la Cárcel, lo mismo que se le había venido llamando en la calle. Pasó, pues, "Mere", como una exhalación, al patio, y tras él uno de los que lo seguían, que era miliciano. El otro se quedó junto a mí en la misma puerta. Yo lo veía, a través de la rendija, preparar calmamente el fusil. Era de algo más que mediana estatura, antes delgado que grueso; vestía también mono obscuro, gris, en el que se me antojó recordar finisimas rayas, y su cara, seca, alargada, que representaba, sin afeitar como iba, una edad de 35 a 40 años, estaba surcada por una arruga pronunciada a lo largo de cada mejilla. Son las únicas señas que recuerdo de él.

(Continuará.)

sibilidad de que sus hijos, que han de ser los que pongan el remate a esta obra de la transformación de España guiada con firme pulso por nuestro Caudillo, puedan también admirar las tallas de la Catedral de Sigüenza, y sentir la emoción misma, emoción artística que recibieron sus antepasados en los días de máximo esplendor de la Catedral y de fe católica más arraigada.

ROSSI.

Sigüenza, 24-9-39.
Año de la Victoria.

Guadalajara.—Imprenta del Succ. de A. Concha